



AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 135.

MELLÉKLET: 1 db.

TÁRGY: Javaslát a Magyar Limes Szövetség által elkészítendő, a Duna menti turizmus fejlesztésével kapcsolatos koncepció támogatására

ELŐTERJESZTÉS

SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK

2016. április 28-i RENDES ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ: *Ács Rezső polgármester*

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE: *Herr Teréz főépítész*

ELŐADÓ: *Ács Rezső polgármester*

KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:

VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:

EGYÉB SZERVEZET:

MEGTÁRGYALTA:

Gazdasági és Pénzügyi Bizottság

HATÁROZAT SZÁMA:

.../2016. (.....) határozat

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Terjedelem: 1 + 2 oldal

Tisztelt Közgyűlés!

2009 óta szerepel a magyar világörökségi várományos helyszínek listáján a római limes Ripa Pannonica elnevezésű magyarországi szakasza.

Mára elérhető közelségbe került Magyarország számára, hogy a Római Birodalom egykori tartományának, Pannoniának a Duna mentén húzódó, erődítményekből, légiós táborokból, őrtornyokból, hadi utakból álló limes rendszere az UNESCO világörökség része lehessen.

A teljes hazai Duna szakaszon elérhető UNESCO világörökségi cím – a nemzetközi példák alapján – gyakorlatilag azonnal számottevő turizmust generálhat. A Magyar Limes Szövetség célja elsősorban az, hogy az érintettek összefogásával, partnerségével már most tudatosan lehessen felkészülni erre az időszakra, és a cím elnyeréséből származó előnyök kiaknázására, ugyanis a limes útvonalra további fejlesztések, és már meglévő turisztikai potenciál is kapcsolható, pl. kerékpárút, dunai közlekedés fejlesztése, más látványosságok bemutatása.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma a Magyar Limes Szövetséget jelölte ki a Dunamenti nemzetközi UNESCO Világörökség 'Római birodalom határai' Program" projekt-gazdájának. A Magyar Limes Szövetség elnökét, Dr. Visy Zsoltot „A római birodalom határai – A dunai limes magyarországi szakasza” világörökségi várományos helyszín Világörökség Jegyzékébe történő jelölésével összefüggő feladatok koordinációjáért felelős miniszteri biztossá nevezték ki.

A Magyar Limes Szövetség ügyvezető elnöke, Hirschberg Attila az alábbi tájékoztatást nyújtotta a programról:

Nagy Britanniában a Hadrianus császár parancsára épített mintegy 120 km hosszú fal a Római Birodalom nagyságára emlékeztet és a jelenkori turizmus szervezettségének köszönhetően ma jelentős bevételeket hoz. 2010-ben 1,2 millió turista 3,7 millió vendégéjszakát töltött el a térségben.

A magyarországi limes-szakasz közel háromszorosa, 417 km hosszan, változatos tájon fut keresztül, a Szigetköztől a Dunakanyaron át Gemencig. A Duna-mente szinte összefüggő kulturális értéktárának többsége egyelőre holt érték, előnyeiket nem sikerült még kihasználni, a koncepció hiánya miatt. A leendő római alapú UNESCO világörökség márkával a Duna szakasz, az UNESCO egyik legnagyobb helyszínsorozataként a figyelem középpontjába kerülhet. Így a meglévő nem római emlékeket és meglévő infrastruktúrát is lényegesen könnyebben lehet értékesíteni.

A Limesből, az őrtornyok, erődök láncolatából, az ókori városok romjaiból, látvány- és élményparkokkal, múzeumi bemutatókkal és attrakciókkal kiegészítve minimálisan annyit kell bemutatni, hogy az megfeleljen a világörökség hívszavának és helyzetbe hozza a nem római eredetűeket is, hiszen ha a turista már ott van, annak minden színvonalas, élményt adó attrakciója, emléke eladható. A közlekedési infrastruktúra is magasan fejlett a párhuzamos autópályáknak és a szinte teljesen kiépített alárendelt úthálózatnak köszönhetően. A hiányzók fejlesztése, ha csak a kerékpárutakat említjük, már elkezdődött. de az egyes helyszínek gyors folyami elérése még sok feladatot jelent.

A szervezeti fejlesztés mellett a kommunikáció felépítése is jó úton halad. Egy kiadvány is napvilágot látott annak érdekében, hogy lobbi-anyagként szolgáljon és segítsen a partnerek megtalálásában.

A Magyar Limes Szövetség elkészítette az Országos Limes Kulturális Fejlesztési Koncepció előtervét. A tervezés folytatásaként az Nemzetgazdasági Minisztérium 12 millió Ft-os, 50 %-os intenzitású, vissza nem térítendő támogatásával szervezi az „egységesen megjelenített Duna menti turizmus hatásainak vizsgálata, az abban rejlő lehetőségek feltárása, koncepcióalkotás, fejlesztési szükségletek feltárása, projektek generálása, kiemelt ún. zászlóshajó projektek beazonosítása, költségvetési tervezése” elnevezése feladatok teljesítését.

A magyarországi Duna-szakaszt tervezési szempontból a Szövetség 12 részre osztotta, melyben a Szekszárd térségi szakasszal kapcsolatosan Szekszárd városa, Ócsény és Tolna Megye Önkormányzata a tárgyaló partnerek. A tervezéshez kérte a Szövetség ezen partnerek anyagi hozzájárulását. Ócsény község már döntést hozott 700.000 Ft összegű támogatásról, a megyei önkormányzat ez ideig szakmai támogatásáról biztosította a Szövetséget, Szekszárd Megyei Jogú Város részéről 300.000 Ft összegű támogatás biztosítását javasoljuk.

Kérem a Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozat meghozatalára.

Szekszárd, 2016. április 22.

Ács Rezső
polgármester

HATÁROZATI JAVASLAT

- 1.) Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése úgy határoz, hogy az önkormányzat részt vesz a Duna menti nemzetközi UNESCO Világörökség 'Római Birodalom határai' Programban.
- 2.) A Közgyűlés elfogadja a határozat mellékletét képező, az egységesen megjelenített Duna menti turizmus hatásainak vizsgálata, az abban rejlő lehetőségek feltárása, koncepcióalkotás, fejlesztési szükségletek feltárása, projektek generálása, kiemelt ún. zászlóshajó projektek beazonosítása, költségvetési tervezése feladatokról szóló támogatási szerződést, és Magyar Limes Szövetség Kulturális Egyesületet annak keretében 300.000 forinttal támogatja.
- 3.) A Közgyűlés felhatalmazza a polgármestert a 2.) pont szerinti támogatási szerződés aláírására.

Határidő: 2016. május 5.
Felelős: Ács Rezső polgármester